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ARITMETICA CUARTO
TEORIA DE CONJUNTOS

NOCION DE CONJUNTO

Se entiende por conjunto a una reunion, coleccion o agrupacion de objetos abstractos y/o concretos que pueden
0 no tener una caracteristica en comun, a las cuales llamamos elementos del conjunto.

Ejemplos:

o Lasflores * Losnumeros

« Los simbolos = a; B; 3; 8; ...

RELACION DE PERTENENCIA

Elemento & conjunto

(Pertenece)

Ejemplo: A ={1:3: {4}; 8}
e leA o {4}EA
« 9¢A . {8legA

CARDINAL DE UN CONJUNTO

Es la cantidad de elementos diferentes de un conjunto.
Ejemplo:

B=1{1;2;2;3; 3}

—>n(B)=3

DETERMINACION DE UN CONJUNTO

a. Por comprension. (Constructiva)
Se indica una caracteristica comun a los elementos.

b. Por extension (tabular)
Se indica uno por uno a los elementos del conjunto.
Ejemplo:
A = {x/x es una vocal} Comprensiéon
A ={a; e; i; 0; u} Extension

RELACION ENTRE CONJUNTOS

a. Inclusion: : Ejemplo: B

Conjunto—S— Conjunto : AcB| b
(Incluido en)




b. Igualdad
Dos conjuntos son iguales si sus elementos son iguales.
Ejemplo:
A ={R; O; M; A}
b={M; O; R; A}

PRINCIPALES CONJUNTOS

a. Conjunto vacio o nulo: : e. Conjuntos numéricos:
No tiene elementos se denota @ o { } :

I IR

b. Conjunto unitario o singletdn: : /N
Posee un solo elemento. : N

c. Conjunto universal:
Conjunto que contiene otros conjuntos.

d. Conjunto potencia:

Subconjuntos de un conjunto referencial. ,
Dénde:

C : Complejos

Ejemplo: :
SiA={xy} I: Imaginarios
=P =D {xh {yh (s v} : R:Reales
Potencia de : Q: Racionales
A : Q’= Irracionales
Ademiés =|n[P(A)] = 2n®) 7 : Enteros
n[P(A)] =2%=4 N : Naturales
CUANTIFICADORES
Clase Se lee
V | UNIVERSAL Para todo
3 | Existencial [ Existen al menos un
OPERACIONES
1. Union

® 00 @

AUB =B

@ @ @ .A
ANB %

2. Interseccion



4. Diferencia simétrica

5. Complemento

1.

Nota: A B
1. Conjunto disjuntos = O

AAB

A'=A“=U-A
n(A) =n(u) - n(A)

2. Conjuntos comparables =

TRABAJANDO EN CLASE

Integral

Determina el valor de las si-
guientes proposiciones a par-
tir del conjunto:

= {051;2;3;4;5;{0;1};{3;4;5;{T}}

« 0€A ()
o {3:45teA ()
o {345lcA ()
o JcA ()
- {DlgA ()
o {1;2}gA ()
. {GlcA ()

Si U = {1,2,3}, es el conjunto
universal, determina el valor
de verdad de:

I. Elx,‘v’ylx2 <y+1

II. ‘V’X,Ely/x2 + y2 <12

I Vx,‘v’y/x2+ 2<12

I\% EIx,EIy/x2+y <12

Determina por extension los si-
guientes conjuntos y da como res-
puesta la suma de sus cardinales.

D={(3x-1)ez/xeINA-2<x<5}
S={(3x-1)/xeINA-2<x<5}

PUCP

4. Si: A={x/%eﬂ} y

B={yeu+/18=§}

Calcula: n(A) + n(B)
Resolucion:

A={x/%eﬂ}/\3={yeﬂ+/1s=§}

i) Si 24 es entero, entonces x
X

es divisor de 24.

A = {£1;42;43;44;46;48;112;424}

n_n

ii) Si: 18 = y — multiplo de "y
B ={+1+2+3+6;+9;+18}
Nn(A+n(B) =

i

Oj_

Nivel intermedio

d

S={aeD+/20=§}

Calcula: n(D) + n(S)

Si: D={d/ﬁeu} y

Determina el nimero de sub-
conjuntos propios de M.

M={XGD /X_X=l}
4

. Determina el valor de verdad

de cada una de las siguientes
proposiciones:
[ (VxeRx=x)A(@xeRx+1>X)

IL (vxeRxX*#x)A@xeZ x+1#x—1)
IL @xeN,x#0)—> (VxeQ,x#0)

(@xeN,x-3<x) > (VxeR,x—-12x)



8.

10.

UNMSM

Se tiene dos conjuntos donde
uno esta incluido en el otro si
la diferencia de los cardinales
de sus conjuntos potencias es
112, indica el numero del ele-
mentos que posee el conjunto
que incluye al otro.

Resolucion:
Sean: A y B los conjuntos.
B
'O
(AcB)

2B _on®) Z 11

27 —2%=112
128—-16=112
n(B)=7
n(A)=4
Rpta.: 7

Se tiene dos conjuntos com-
parables, cuyos cardinales se
diferencian en 3 y la suma de
los cardinales de sus conjuntos
potencias es 288. DEermina el
cardinal del conjunto que po-
see menos elementos.

Calcula el cardinal de P(N) a
partir de los siguientes con-

juntos:
D={2x/xel];0<x<6}

A={X;4/X€D}

N={2y3+1/yeA}

11. Dados los conjuntos:

M= {x /Xesun cuadrilétero}

N= {x / x esun paralelog ramo}
P= {x /xesun trapecio}

Q= {x /xesun trapezoide}

;Cuantas de las siguientes pro-

posiciones son verdaderas?
. PgM

ILMeQ

mQeP

IVN ¢ Q

V.PcQ

UNI

12. Calcula n(P) - n(Q) si Py Q
son conjuntos contenidos en

u={XT+leIN/2<x<32}

P={er/xespar}
Q={er/x<7}

Resolucion:

U={X;_1€D /2<x<32}

<32

x+1 33
<_

3 3

2<
3
=<
3

U=1{23;4;..;10}

P={xeU/xespar}
P =1{2;4;6;8;10}

Q={xeU/x<7}
Q=1{2;3;4;56}

Rpta.: n(P) - n(Q)
5 -5
0

. Calcula n(D) + n(S) si Dy S

conjuntos contenidos en U

U={X-2'_3EIN/5<X<17}

D={deU/despar}

S:{seU/sSS}

. Determina: A, B y C son con-

juntos

Ademas:
n(B-C) +n(C-B)=n(C)

n(B) = n(C);
n[ Py |+n[ P | =144

n(A) = n(B) + 3 determina el
valor de:

nI:P(A):I + nl:P(BmC):I



